

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: Κτίριο Μαθηματικού (ισόγειο), Παν/πολη, 15701 ΙΛΙΣΙΑ
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com Ιστοσελίδα: www.posdep.gr
Τηλέφωνο: 210 7276445 Fax: 210 7276449

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2017-2019

Αθήνα, 3 Μαρτίου 2017

Απόφαση

Για την ποιότητα του Ακαδημαϊκού Περιβάλλοντος και τα φαινόμενα βίας και ανομίας στους χώρους των Πανεπιστημίων

Το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο και ειδικά τα πλέον εμβληματικά και ιστορικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας, αντιμετωπίζουν μια παρατεταμένη επίθεση από -κατά κύριο λόγο- εξωπανεπιστημιακές ομάδες, αυτές των αυτοαποκαλούμενων «αντιεξουσιαστών», των κατά κοινή ομολογία πλέον «ένθερμων εραστών της εξουσίας». Υπάρχουν, επίσης, πανεπιστήμια στα οποία η ανομία και η εγκληματικότητα τείνει να γίνει διαχρονικό φαινόμενο με τη συνεχή παρουσία και δράση παραβατικών ή και εγκληματικών ομάδων εξωπανεπιστημιακών, οι οποίες λυμαίνονται τους χώρους τους.

Ιδίως εν μέσω κρίσης, η Ελληνική οικονομία και κοινωνία χρειάζεται ακαδημαϊκές μονάδες, που δουλεύουν πρωτίστως εν ειρήνη, μεγιστοποιώντας την απόδοσή τους σ' ένα διεθνώς ανοικτό και ανταγωνιστικό περιβάλλον με έντονα αναπτυξιακό χαρακτήρα. Γι' αυτό, **η ακαδημαϊκή και αρμόδια πολιτική ηγεσία οφείλει να εκτελέσει το καθήκον της** απέναντι στους φοιτητές και τις κατά το πλείστον δεινοπαθούσες οικογένειες τους και **να επαναφέρει την ειρήνη και την ασφάλεια** το συντομότερο δυνατόν στους χώρους, στις υποδομές και στις λειτουργίες όλων των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων, **εφαρμόζοντας την κείμενη νομοθεσία.**

Η 40χρονη πλέον Ελληνική Δημοκρατία παρέχει στους θεσμικά υπευθύνους όλα τα προς τούτο αναγκαία νόμιμα μέσα. Η σιωπή, η αδράνεια, η ολιγωρία ή ανεπάρκεια είναι αδικαιολόγητη και, ευλόγως, υπολείπεται των απαιτήσεων των καιρών.

Στο πλαίσιο αυτό ζητάμε:

- Από την **Πολιτεία**, τους αρμόδιους Υπουργούς Παιδείας, Δικαιοσύνης και Προστασίας του Πολίτη, **να προβούν σε όλες τις ενέργειες που θα προστατεύσουν τις ακαδημαϊκές εγκαταστάσεις** από τις επιδρομές των ομάδων της ανομίας, των καταστροφών, της εγκληματικής εμπορευματοποίησης και της διάλυσης. Οφείλουν, με κάθε πρόσφορο νόμιμο μέσο να εξαφανίσουν αυτό το ιδιότυπο φαινόμενο.
- Από τη **Διοίκηση των πανεπιστημίων** (Πρυτανείες, Σύγκλητοι, Κοσμήτορες, Συμβούλια Ιδρύματος) των Δημοσίων Πανεπιστημίων όπου συμβαίνουν τέτοια γεγονότα, **να θέσουν έμπρακτα σε άμεση προτεραιότητα το θέμα της ευνομίας και της ασφάλειας** των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας μέσα στους χώρους των Ιδρυμάτων. Εφαρμόζοντας το νόμο και τον εσωτερικό κανονισμό του Ιδρύματός τους, να κινήσουν τις διαδικασίες εκείνες που θα

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

εξομαλύνουν την κατάσταση σε όλους τους χώρους ευθύνης τους, θα επαναφέρουν τη νομιμότητα και θα διαμορφώσουν ένα φιλικό, ειρηνικό και δημιουργικό ακαδημαϊκό περιβάλλον.

Και από τους δυο φορείς, **Πολιτεία και Πανεπιστήμια**, τη **διαμόρφωση ενός πλαισίου συνεργασίας** για την αντιμετώπιση φαινομένων βίας και ανομίας στους χώρους των ιδρυμάτων.

Ο Πρόεδρος

Στάθης Ευσταθόπουλος
Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.



Ο Γραμματέας

Χαράλαμπος Φείδας
Αναπλ. Καθηγητής Α.Π.Θ